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Ficha técnica



Ficha técnica
Técnica: Estudio cuantitativo en base a encuestas 
online en plataforma digital propia. Invitación a 
responder mediante envío aleatorio de campaña 
de correos electrónicos.

Tamaño de la Muestra: 5.524 casos.

Diseño de la Muestra: No probabilístico, 
distribuido según macro zonas, en base a marco 
muestral propio de contactos online.

Trabajo de Levantamiento: Datos recopilados los 
días 1 y 2  de diciembre de 2021. Se realizó un 
envío masivo de insistencia mediante sistema 
automatizado de campaña de correos.

Universo representado: Hombres y mujeres, 
mayores de 18 años, pertenecientes 
principalmente a los niveles socioeconómicos 
medio alto, medio y medio bajo, sobre un marco 
de muestra rotativo de 3.4 millones de correos 
electrónicos, con representación de las 16 
regiones del país.

Instrumento: Cuestionario estructurado auto 
aplicado, ±15 minutos promedio de duración.

Ajuste del diseño: Resultados ponderados 
según macrozonas, NSE, género y grupos de 
edad, en base a datos sobre composición del 
padrón electoral 2021 publicados por SERVEL.
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Rendimiento de la muestra
Número de casos % sobre total % sobre categoría

Finalizó Encuesta 5.524 2% 11%

Contacto Ve encuesta pero no responde 2.312 1% 4%

Vio el mail 43.421 14% 84%

No más mail 687 0% 1%

Sub total contacto 51.944 17% 100%

Correo devuelto 45.665 15% 18%

Sin contacto No ve aún el correo 202.839 68% 82%

Sub total sin contacto 248.504 83% 100%

Total correos enviados aleatoriamente 300.448 100%



Caracterización de 
la muestra



Distribución de la muestra según Región
(número de casos - no ponderado)
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Caracterización de la muestra:
Género y Grupos de edad (número de casos - datos no ponderados)
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Caracterización de la muestra: 
Nivel socioeconómico y zona (número de casos - datos no ponderados)
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Segunda vuelta 
presidencial



En la segunda vuelta de las elecciones presidenciales que se 
realizarán el 19 de diciembre, ¿Por cuál de los candidatos 
presidenciales votará Usted?
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En la segunda vuelta de las elecciones presidenciales que se realizarán el 19 de 
diciembre, ¿Por cuál de los candidatos presidenciales votará Usted? 
(perfiles sobre total muestra ponderada)



Perfil sociodemográfico del votante Boric
(2.460 casos)
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Perfil sociodemográfico del votante Kast
(2.175 casos)
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Contexto de opinión



¿Cuál de los siguientes temas le interesa más a Usted 
actualmente? 
(según votante segunda vuelta)
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con el cuarto 
retiro del 10% de los fondos previsionales desde las AFPs? 
(según intención de voto) 
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¿Cuán de acuerdo o en desacuerdo está Usted con el proyecto que 
concede un indulto general por razones humanitarias a los 
detenidos en el marco de las manifestaciones por el estallido social? 
(según intención de voto) 
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A su juicio, ¿Cuánto cambio se necesita en Chile? 
(según intención de voto) 
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Solo algunas cosas en el país
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La mayoría de las cosas en el
país deben cambiar, pero se

requiere de tiempo para realizar
un proceso ordenado y estab

Debe haber un cambio radical
en el país en el menor plazo

posible, para resolver
losproblemas de la gente
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Match electoral

 Agradecemos la autorización de Jorge Fábrega, Director del Doctorado en Ciencias de la Complejidad 
Social de la UDD, para el uso de los 16 ítems asociados al modelo de Match Electoral implementado en el 
diario La Tercera  

A continuación encontrará un conjunto de 16 
temas sobre los que pedimos tome posición de 
acuerdo con sus creencias personales



Interrupción del embarazo. ¿Qué opinión tiene sobre el aborto? 
(según votante segunda vuelta)
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El aborto debe ser libre, seguro y gratuito. El aborto no debe ser libre. Solo debe permitirse en lo
establecido en la Ley de tres causales: violación,

inviabilidad del feto y peligro de muerte de la madre.

No se debe permitir ningún tipo de aborto y por lo
tanto se debe legislar y revocar la ley de aborto en

tres causales.
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Carabineros. Sobre la institución, ¿Qué medidas 
cree que se deben tomar?: 
(según votante segunda vuelta)
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Se debe mantener la institución de Carabineros tal
como está actualmente.

Se debe reformar la institución de Carabineros
dotándola de mejor tecnología para combatir la

delincuencia y demás fortalecer el control civil, su
rendimiento de cuentas y el resguardo de los DD.HH.

Se debe refundar la institución de Carabineros,
creando una nueva policía.
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Drogas. ¿Qué cree que debe realizarse con 
respecto a drogas y la marihuana? 
(según votante segunda vuelta)
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Se debe sancionar el tráfico de estupefacientes
y el consumo de drogas en lugares públicos.

Se debe despenalizar por completo el consumo
y el porte de drogas como la marihuana.

Se debe despenalizar el consumo y el porte de
drogas como la marihuana y legalizar su

producción, distribución y venta.

Vota Boric Vota Kast No elige Total



Matrimonio igualitario y adopción homoparental: 
¿Está de acuerdo que las parejas del mismo sexo 
puedan contraer matrimonio y adoptar?
(según votante segunda vuelta)
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Sí, estoy de acuerdo con ambas demandas Estoy de acuerdo sólo con el matrimonio
igualitario

No, no estoy de acuerdo con ninguna de las
dos demandas
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Recaudación fiscal. ¿Qué medidas tributarias se deben implementar? 
(según votante segunda vuelta)
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Se deben reducir impuestos y aumentar la
eficiencia en el gasto público.

Se deben eliminar las exenciones tributarias
para recaudar más, así como tomar medidas
para disminuir la evasión y elusión tributaria.

Se deben eliminar exenciones, reducir la
evasión, e implementar un  impuesto a los

superricos.
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Pensiones. ¿Qué cree que debe ocurrir con las Administradoras de 
Fondos de Pensiones (AFP) de aquí en adelante? 
(según votante segunda vuelta)
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Se deben mantener las AFP como las
conocemos  y, a lo más, aumentar la cotización

para ahorro individual.

Se deben reformar las AFP  hacia un modelo
mixto de capitalización individual y solidaria.

Se deben eliminar las AFP y crear un nuevo
sistema público de seguridad social sin fines de

lucro y con aportes tripartitos (empleador,
trabajador/a y Estado).
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Educación. ¿Qué solución otorgaría a personas que mantienen una 
deuda con el Crédito con Aval del Estado (CAE)?
(según votante segunda vuelta)
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No se debe condonar esa deuda ya que
implicaría un alto gasto fiscal.

No se debe condonar la deuda, pero su pago
debe ser proporcional al ingreso de la

persona al titularse y por un tiempo limitado
después del cual la deuda se da por pagada.

Se debe condonar esa deuda porque la
educación debería ser siempre gratuita.
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Migración. ¿Cómo enfrentaría el fenómeno 
migratorio que vive el país?
(según votante segunda vuelta)
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Se debe paralizar el ingreso de migrantes al país
hasta que se recuperen los niveles de empleo pre

pandemia.

Se debe permitir el ingreso de migrantes pero frenar
la inmigración ilegal y expulsar a quienes hubiesen

ingresado de esta manera al país.

Se debe permitir el libre flujo de migrantes, regularizar
a los que están en Chile y establecer una política de
refugio para migrantes de América Latina y el Caribe.
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Salud. ¿Qué reformas cree que se deben 
realizar al sistema de salud? 
(según votante segunda vuelta)
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Se debe eliminar las ISAPRES y generar un
Fondo Universal y un administrador único de
Salud, decretando la universalización de la
cobertura de FONASA, quedando todas las

personas del país afiliadas a dicha institución

Se debe establecer un Plan de Salud Único de
acceso universal y con un fondo único de

financiamiento para todas las personas. Este
plan podrá ser prestado por Fonasa, ISAPRES u

otras aseguradoras

Se debe mantener Fonasa y las Isapres como
las conocemos hoy y establecer que solo el
Estado ayude a quienes no puedan pagar

cuentas médicas
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Vivienda. Sobre el acceso a la vivienda y la expropiación, ¿Qué 
propuesta lo identifica?
(según votante segunda vuelta)
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No se debe desalojar los campamentos sin que
exista una solución habitacional aunque afecte

la propiedad privada.

Se debe impedir el desalojo de campamentos
solo en casos específicos puesto que se debe
resguardar tanto el derecho a la vivienda como

el derecho a la propiedad.

No se pueden hacer excepciones para quienes
ocupan terrenos ilegalmente.
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Ayudas sociales. ¿Qué cree que debe ocurrir con el Ingreso 
Familiar de Emergencia (IFE)? 
(según votante segunda vuelta)
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Deben terminarse todas las ayudas
extraordinarias del Estado.

El IFE debe terminar en diciembre pero hay
que reforzar el IFE Laboral.

Debemos continuar con el IFE durante el
próximo año.
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Cambio Climático: Para mitigar las emisiones de gases de efecto 
invernadero, que son las que causan el cambio climático, ¿Cuál sería 
la principal medida que impulsaría respecto a las centrales eléctricas? 
(según votante segunda vuelta)
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Adelantar el cronograma actual de retiro de
centrales a carbón para que en el mediano

plazo se retiren todas las centrales a carbón del
sistema eléctrico.

Continuar con el plan actual de retiro de
centrales, es decir considerando criterios

técnicos, económicos y sociales.

No retirar ninguna central a carbón, ya que
ninguna fuente de generación eléctrica debiese

estar prohibida
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Poder Legislativo. ¿El Congreso Nacional 
debe tener una o dos cámaras? 
(según votante segunda vuelta)
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Debe haber un Congreso bicameral como
actualmente existe: Senado y Cámara de Diputadas

y Diputados.

Congreso unicameral: una sola Cámara. Se debe mantener la estructura de las dos Cámaras
pero dejando una de ellas para la representación
territorial y otra para la representación política.
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Agua: ¿Considera que debe incluirse dentro de la 
Constitución como Derecho Fundamental?
(según votante segunda vuelta)

93%

1% 4%

60%

11%

28%

75%

4%

19%

77%

5%

16%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Lo incluiría en la Constitución considerando el
acceso, protección y distribución del recurso hídrico
como un derecho fundamental, un bien nacional de

uso público.

No lo incluiría en la Constitución como Derecho
Fundamental, manteniéndolo como actualmente está

regulado en el código de aguas.

No lo incluiría en la Constitución como Derecho
Fundamental, pero sí reformaría otras normas

estableciendo tributos especiales a quienes más
exploten este recurso.
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Quórums de ley. Actualmente en Chile existen los denominados quórums supra 
mayoritarios usados para modificar las leyes orgánicas constitucionales, las leyes 
de quórum calificado, las que interpretan a la Constitución Política y casos 
especiales. ¿Qué cambios deben realizarse en esta materia?
(según votante segunda vuelta)
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Se deben suprimir los quórums supramayoritarios y dejar
como quórums solo la mayoría simple y absoluta.

Se deben mantener los quórums supramayoritarios pero
reduciendo su aplicación a pocas materias.

No deben realizarse cambios y hay que dejar los quórums
supramayoritarios para modificar o reemplazar leyes tal

como están actualmente.
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Forma de Estado. ¿Chile debe continuar siendo un Estado 
unitario como es actualmente o debería cambiar a otras formas 
de organización regional? 
(según votante segunda vuelta)
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Se debe mantener el Estado unitario actual. Se debe mantener el Estado unitario actual,
pero dándole más atribuciones a las autoridades

regionales.

Se debe reformar el Estado unitario actual y
pasar a un estado federal o regional donde hay

un alto grado de autonomía de los gobiernos
regionales y locales.
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Convención 
Constitucional



En general, ¿Cómo evaluaría Usted el desempeño que han 
tenido hasta ahora los miembros de la Convención 
Constitucional? (según votante segunda vuelta)
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Considerando lo que ha visto, leído o escuchado acerca de la 
Convención Constitucional, ¿Usted piensa que la Nueva 
Constitución…? (según votante segunda vuelta)
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Aprobación 
presidencial



Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba 
la forma como Sebastián piñera está conduciendo el gobierno?
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Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o 
desaprueba la forma como Sebastián piñera está 
conduciendo el gobierno? (según votante segunda vuelta)
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Aprueba Desaprueba No aprueba ni desaprueba



Posicionamiento 
Económico - Político - Valórico



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición está 
“a favor de un sistema económico de libre mercado” y DIEZ (10), que 
está “a favor de un sistema económico con mayor regulación del 
Estado”, ¿Dónde se ubicaría Usted…? (según votante segunda vuelta)
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su 
posición política es más cercana a la “izquierda” y DIEZ (10) 
más cercana a la “a la derecha”, ¿Dónde se ubicaría Usted…? 
(según votante segunda vuelta)
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que su posición 
valórica es “más conservadora” y DIEZ (10) “más liberal”, ¿Dónde 
se ubicaría Usted…? 
(según votante segunda vuelta)
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